中国本土管理研究与理论建构青年学者论坛
2016质性研究工作坊
(第1轮通知)
工作坊时间：2016年12月17日
工作坊主办方：中国本土管理研究与理论建构青年学者论坛
工作坊承办方：广东财经大学
中国本土管理研究与理论构建青年学者论坛自首届于2014年在武汉大学召开，已在学术界产生了一定影响。2015年召开的第二届年会上成立了论坛常设理事会，并决定每年不定期结合本土管理研究理论构建的重点问题召开若干小型工作坊。


近年来，质性研究方法论已逐渐成为国内管理学研究者在研究管理问题时所采用的重要方法论之一。然而，国内管理学研究者的质性研究方法论在很多方面还很不完善，除了历史较短，一个突出的问题是研究过于重视方法和技巧，而弱于理论洞见和理论构建。此外，国内管理学界的质性研究过于封闭，跟其他学科（比如在质性研究上具有悠久历史且具有大量优秀质性研究工作的人类学、社会学等学科）借鉴、合作不足，研究者彼此之间也缺乏足够的对话和批判。
随着本土管理研究与理论构建越来越受到国内管理学者的重视，如何运用质性研究方法论构建基于本土实践的管理理论成为大家关心的一个重要议题。基于本土实践构建管理理论不仅对管理学者们至关重要——可以提高大家的理论自信和现实认同感，同时对于实践界也很重要——可以为管理实践者提供有高度相关价值的指导。
基于此，论坛理事会商议，2016年举行质性研究工作坊，探讨如何更好的通过质性研究方法论推动本土管理理论构建。经与论坛相关顾问和论坛理事沟通商议，论坛确定了本次工作坊的主旨、目标与精神。
工作坊主旨：注重本土管理研究的创新与应用：创新是理论的创新，应用是研究对实践的价值，它们是本土管理研究的两个抓手。
工作坊目标：致力于培育基于本土实践从事高质量质性研究的学术社群，鼓励研究现象出发于本土，发展的理论聚焦于本土。提倡有目标、有节奏的提高质性研究能力，避免在质性研究上，只说不做，或者没有章法的做，避免好高骛远，避免自说自话。
工作坊精神：注重跨代传承，经验与知识对话，打通边界，不定一尊，认认真真学习和交流质性研究。
在此基础上，工作坊设计以下三个主要内容模块，供与会者参会分享： 
工作坊内容模块一：本土管理质性研究主题分享
此模块致力于推动本土管理质性研究交流，了解大家的学术研究动态和进展，相互学习、启发。对此模块感兴趣的学者可参会分享一项具体的质性研究。本模块鼓励有一定质性研究积累和研究发现的学者踊跃投稿参会。
工作坊内容模块二：关于质性研究的反思

本模块鼓励参会者一起思考本土管理质性研究所存在的问题、挑战和进步方案。包括：
1.有哪些核心的本土管理问题适合通过质性研究方法来进行研究？国内是否已经形成了优秀的本土管理质性研究的队伍和代表学派？我们可以从现有质性研究群体中获取哪些有意义的经验和借鉴？
2. 本土管理质性研究存在的具体挑战是什么？本土管理质性研究的典范和规范在哪里？
3.论坛应如何推进本土管理研究者通过质性研究来构建理论？路径与步骤？
本模块拒绝大而空的演讲，鼓励感兴趣的学者围绕上述问题进行系统、有针对性的讨论和对话。
工作坊内容模块三：本土管理质性研究的应用价值讨论
本模块致力于突出本土管理质性研究的应用意义，讨论从事质性研究如何能更好的提高本土管理研究的内驱力、研究者的理论敏感度以及研究的实践相关性。本模块鼓励发言者围绕相关（自己的或他人的）研究分享其研究的应用价值，以及对实践界可能产生的影响。
工作坊最后还会倡议讨论建立本土管理研究田野调研联盟的可行性与计划。
工作坊计划组织不超过50人的面对面、小型、聚焦的学术会议。我们欢迎长期从事质性研究的优秀学者来参加本次工作坊分享你的研究或系统见解。同时，欢迎通过质性研究构建本土管理理论的青年学者参加工作坊介绍自己的质性研究，也欢迎其他交叉领域学者与会共同探讨、学习！ 
感兴趣者可向将参会回执发到工作坊秘书：蔡庆（电子邮箱：380537991@qq.com,联系电话：13072799574）。投稿截止日期：2016年11月25日。反馈结果日期：2016年11月28日前。也欢迎大家加入本土管理研究与理论建构青年学者论坛微信群，一起讨论，共同进步！
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